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OBAVEŠTENJE ZA ŠTAMPU 
 
Ombudsman Katalonije, Izvršno veće Vojvodine i Advokatska komora Vojvodine 
potpisali su sporazum o saradnji dana 20. decembra 2007. godine na sprovođenju 
projekta “Besplatna pravna pomoć u Vojvodini”.  
 
Sredstva za projekat obezbedili su Ombudsman Katalonije, Španska agencija za 
međunarodnu razvojnu saradnju, Katalonska agencija za razvojnu saradnju, Izvršno 
veće Vojvodine i vojvođanske opštine koje učestvuju u projektu. 
 
U projektu učestvuju opštine: Ada, Bečej, Čoka, Mali Iđoš, Nova Crnja, Novi Bečej, 
Opovo, Odžaci, Sremski Karlovci, Žitište, Subotica, Bela Crkva i Titel. One su otvorile 
kancelarije za besplatno pravno savetovanje građana tokom 2008. 
 
Model besplatne pravne pomoći implementiran kroz ovaj model predviđa pružanje 
usluga:  
 

• Služba za besplatno pravno savetovanje za sve građane koji se službi obrate 
 
• Besplatno zastupanje pred sudovima za one građane koji ispunjavaju 

ekonomske uslove 
 

Ovom projektu prethodio je pilot projekat koji je počeo da se razvija u Nišu 2003. 
godine. Sistem besplatne pravne pomoći zatim se proširio na Paqnčevo i Šabac (2005); 
Zrenjanin, Prokuplje, Lebane, Vlasotince (2006), Novi Beograd (2007). Ovo iskustvo, 
kako u ruralnoj i ekonomski nerazvijenoj Srbiji tako i u Novom Beogradu, najvećoj 
opštini u Sriji, garantuje da građani prihvataju ovaj sistem kao i da je efikasan i 
ekonomski održiv od strane javne administracije.  
 
Besplatno pravno savetovanje finansiraju opštine koje žele da pruže ovu uslugu svojim 
građanima.  
 



Besplatno zastupanje pred sudovima za građane koji nemaju dovoljno ekonomskih 
sredstava ili one koji zbog svojih okolnosti (porodično nasilje, kršenje ljudskih prava...) 
ne mogu da pokriju troškove advokata finansiraju Ombudsman Katalonije i Izvršno 
veće Vojvodine kroz 2000 plaćenih postupaka (prvih hiljadu postupaka finansira 
Ombudsman Katalonije, drugih hilkadu finansira Iyvršno veće).  
 
Bespltano zastupanje pred sudovima počelo je u Vojvodini 2. marta 2009. 
Zainteresovani građani koji ispunjavaju uslove mogu da se obrate bilo kojoj opštini u 
Vojvodini da uzmu zahtev. Zahtev predaju u nekoj od opština odabranih za to. Na taj 
način građani koji nemaju dovoljno sredstava pristupaju pravdi na isti način kao 
građani koji ih imaju: posredstvom advokature. 
 
Nezavisnost advokata koji pruža bespltanu pravnu pomoć po ovom modelu u 
potpunosti je garantovana, budući da advokat prilikom zastupanja stranke ne mora da 
sledi uputstva javne uprave ili druge vladine organizacije. Poštovanje zakona i etičkog 
kodeksa Advokatske komore jedine su granice advokatu, bilo da je stranka privatna ili 
da je korisnik besplatne pravne pomoći.  
 
Bez prava na zastupanje, izričito obuhvaćenog Ustavom Republike Srbije (član 67), sva 
ostala prava gube smisao, budući da se ne može garantovati njihovo ostvarenje. 
Svesne toga, institucije koje učestvuju u ovom projektu odlučile su da garantuju 
ostvarenje ovog prava osobama koje nemaju dovoljno ekonomskih sredstava.  
 
Advokatska komora Vojvodine pokazala je da ima svest o društvenoj funkciji 
advokature.  
 
Sa svoje strane, Izvršno veće Vojvodine i Opštine koje učestvuju u projektu pokazale 
su svoj društveni angažman prema građanima: napravile su korak napred u pogledu 
ispunjenja obaveze Države da zaštiti najugroženije pružajući im besplatno prano 
savetovanje i pristup pravdi, i to su učinile sopstvenim stredstvima.  
 
Tako je u AP Vojvodini ustanovljen globalni model, usklađen, dosledan i ekonomski 
održiv. Taj model omogućava javnoj upravi da ispuni svoje međunarodne obaveze u 
pogledu prava na jednak pristup pravdi, što je uslov za ulazak u Evropsku Uniju.  
 
NAPOMENA: Detaljne informacije o statostičkim podacima iz Službi za besplatno 
pravno savetovanje u 2008. godini mogu se naći u dokumentu koji će novinarima biti 
uručen na konferenciji za štampu.  
 
 
 


